

ન્યૂઝ ઓફ ગાંધીનગર

NEWS OF GANDHINAGAR (Daily) દૈનિક

*Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 * Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

* Volume : 10 * Issue No. 292 * Date: 11.08.2024, Sunday * Page :04 * Rs. 1.00/- * Annual Rs. 351/-

બાંગ્લાદેશ સુપ્રીમ કોર્ટના ચીફ જસ્ટિસનું રાજીનામું, સરકાર સાથે ચર્ચા કર્યા વિના ફૂલ કોર્ટ બેઠક બોલાવતા મામલો બિચક્યો



બાંગ્લાદેશની સુપ્રીમકોર્ટના ચીફ જસ્ટિસ ઓબેદુલ હસને રાજીનામું આપી દીધું છે. દેખાવકારોએ સુપ્રીમ કોર્ટને ઘેરી લીધી હતી અને એક ક્લાકનું અલ્ટીમેટમ આપ્યું હતું. જેના બાદ ચીફ જસ્ટિસે તેમનો નિર્ણય જાહેર કર્યો હતો. ચીફ

જસ્ટિસ સુપ્રીમ કોર્ટના પરિસરમાં પત્રકારો સાથે વાત કરતાં કહ્યું કે દેશમાં વર્તમાન સ્થિતિને જોતાં સુપ્રીમ કોર્ટ, હાઈકોર્ટ અને નીચલી કોર્ટના જજોની સુરક્ષાને ધ્યાનમાં રાખી મેં રાજીનામું આપવાનો નિર્ણય લીધો છે.

બાંગ્લાદેશમાં શેખ હસીના બાદ હવે સુપ્રીમ કોર્ટના ચીફ જસ્ટિસ સહિત તમામ જજ દેખાવકારોના નિશાન પર આવી ગયા છે. બાંગ્લાદેશમાં અનામત માટે ચાલુ થયેલા આંદોલને બાદમાં હિસક રૂપ લીધું હતું અને આ હિસક

પ્રદર્શનના કારણે શેખ હસીનાએ વડાપ્રધાન પદ પરથી રાજીનામું આપી દેવું પડ્યું હતું અને દેશ છોડીને ભાગી જવું પડ્યું છે. બીજી તરફ વિદ્યાર્થીઓએ હવે સુપ્રીમ કોર્ટને નિશાન બનાવતા ચીફ જસ્ટિસ ઓબેદુલ હસને સહિત તમામ જજોના

રાજીનામાની માંગ કરી હતી. સંખ્યામાં વિદ્યાર્થીઓએ બાંગ્લાદેશની સુપ્રીમ કોર્ટને ઘેરી લીધી હતી અને તાત્કાલિક ચીફ જસ્ટિસના રાજીનામાની માંગ કરી હતી. રાજીનામું આપ્યા બાદ ચીફ જસ્ટિસ સંકુલ છોડીને જતા રહ્યા

હતા. ચીફ જસ્ટિસે નવી વચગાળાની સરકાર સાથે ચર્ચા કર્યા વિના જ ફૂલ-કોર્ટ બેઠક બોલાવી લીધી હતી, ત્યારબાદ વિદ્યાર્થીઓનો ગુસ્સો ભડક્યો હતો. દેખાવકારોનો આરોપ છે કે, કોર્ટના જજો પડયંત્રનો ભાગ છે. સ્થિતિને તણાવપૂર્ણ જોતા

ફૂલ-કોર્ટ બેઠક રદ કરવામાં આવી હતી. પરંતુ વિરોધીઓ સહમત ન થયા અને સુપ્રીમ કોર્ટનો ઘેરાવ કરવાનું ચાલુ રાખ્યું હતું. વિદ્યાર્થીઓએ ચીફ જસ્ટિસને પદ છોડવા માટે એક ક્લાકનો સમય આપ્યો હતો. બાંગ્લાદેશમાં હિસક

આંદોલન બાદ શેખ હસીનાએ દેશ છોડ્યો છે ત્યારે મોહમ્મદ યુનુસે હવે કમાન સંભાળી લીધી છે. બાંગ્લાદેશમાં વચગાળાની સરકારની સ્થાપના કરવામાં આવી છે જેમાં મોહમ્મદ યુનુસ મુખ્ય ભૂમિકા નિભાવશે. ગુરુવારે તેમણે શપથ લીધો છે.

દિલ્હી પોલીસ બની વધુ એડવાન્સ : AIની મદદથી ચલાન બનાવશે અને વોટ્સએપ પર મોકલશે

દિલ્હી પોલીસ વધુ એડવાન્સ બની રહી છે. ટ્રાફિકના નિયમોનો ભંગ કરનારા લોકો માટે હવે આર્ટીફિશ્યલ ઇન્ટેલિજન્સ (ઈ)નો ઉપયોગ કરશે અને એ દ્વારા ચલાન બનાવવામાં આવશે. એટલું જ નહીં આ ચલાનને હવે વોટ્સએપ દ્વારા જ સેન્ડ કરવામાં આવશે. પોલીસ રસ્તા પર ઊભા રહીને ટ્રાફિકના નિયમોનો ભંગ કરનારનું ચલાન બનાવે છે. જોકે હવે છઠ્ઠા રૂમમાં બેસીને ઝડપ પરથી નજર રાખીને પણ સીધું ઘરે ચલાન મોકલવામાં આવે છે. આ માટે સરકારે સિસ્ટમ પણ બનાવી છે કે કાર અથવા તો બાઈકનો નંબર તેમની વેબસાઈટ પર એન્ટર કરી ચલાન છે કે નહીં એ ચેક કરી લેવું. આમ છતાં ઘણાં લોકો એવી ફરિયાદ કરે છે કે તેમને ચેક કરતાં નથી આવડતું અથવા તો તેમના ઘરે કોઈ લેટર નથી આવ્યો.



મોડાસા તાલુકાના ચોપડા પહાડપુર રોડ ઉપર વહેલી સવારે દીપડો દેખાયો. પ્રાપ્ત વિગતો અનુસાર ચોપડા ગામ થી આવતા વચ્ચે જંગલ વિસ્તારમાં ગાડી લઈ ને જતા ચોપડા ગામ ના બબ સિંહ ઝાલા પોતાના બાળકને મોડાસા સ્કૂલમાં મૂકવા જતા હતા ત્યારે સવારે ૭:૦૦ વાગ્યાના સુમારે રોડ વચ્ચેવચ દીપડો દેખાતા ગભરાઈ ગયા હતા. વહેલી સવારે કોઈ ના હોવાના કારણે દીપડો રસ્તા વચ્ચે અડિંગો બનાવી ઊભો હતો. બુમા બુમ કરતા દીપડો જંગલ માં નાસી છૂટી ગયો હતો. ત્યારે કોઈ જાનવર, કે માણસ ને નુકસાન કરે તે પહેલા વન વિભાગ દીપડા પોજરે પુરે તેવી લોક માગ છે

અરવલ્લી : મેડાસણ પ્રાથમિક શાળા. નં-૧ ના નવા બિલ્ડિંગનું ખાતમૂહર્ત કરતા ગ્રામજનોમાં આનંદ, ઝડપી નિર્માણ થશે મોડાસા હંગામી બસ સ્ટેન્ડ માં ચોમાસાનું પાણી ભરાઈ જતા ગંદકીનું સામ્રાજ્ય...



અરવલ્લી જિલ્લાના મોડાસા તાલુકાના મેડાસણ ગામની ૬૫ વર્ષ જૂની પ્રાથમિક શાળા જર્જરિત થતા બે વર્ષ અગાઉ

નોનયુઝ કર્યા છતાં તંત્ર યોગ્ય સગવડ ઉભી કરવામાં ઉણુ ઉતરતા જર્જરિત શાળામાં ચોમાસામાં ટપકતાં પાણી

વચ્ચે શાળામાં અભ્યાસ કરવા બાળકો મજબૂર બનતા ગામના જાગૃત યુવકે સમગ્ર સ્થિતિ નો વીડિયો વાયરલ કરતા તંત્ર દોડતું થયું હતું જિલ્લા પ્રાથમિક શિક્ષણાધિકારી નૈનેશ દવે સહિત ઉચ્ચ અધિકારીઓ શાળાની મુલાકાત કરી શાળામાં અભ્યાસ કરતા બાળકોને નજીકની દેવીપુરા પ્રાથમિક શાળામાં શિફ્ટ કરી ટ્રાન્સપોર્ટેશનની સુવિધા ઉપલબ્ધ કરાવી તંત્રએ સરકારમાં યોગ્ય રીતે રજૂઆત કરતા તાબડતોડ મેડાસણ પ્રાથમિક

શાળા. નં-૧ ના નવા બિલ્ડિંગના નિર્માણનો આદેશ આપતા નવીન બિલ્ડિંગનું ખાતમૂહર્ત કરવામાં આવ્યું હતું મેડાસણ પ્રાથમિક શાળા. નં-૧ ના નવા બિલ્ડિંગનું શુક્રવારે સવારે પૂર્વ ગ્રામ પંચાયત સરપંચ જગદીશભાઈ દયાળજીભાઈ પટેલ, પૂર્વ સભરડેરી ચેરમેન કાંતિભાઈ. ડી. પટેલ, સામ્રાજ્યકાર્યકર મુકેશભાઈ રાઠોડ અને શાળાના આચાર્ય સુરેખાબેન મકવાણાના તેમજ મોડાસા તાલુકા

પંચાયત પ્રમુખના હસ્તે ખાતમૂહર્ત કરવામાં આવ્યું હતું આ પ્રસંગે સાબરકાંઠા ખરીદ વેચાણ સંઘના ચેરમેન અને ભાજપા અગ્રણી હસમુખભાઈ. ડી. પટેલ, મેડાસણ કેળવણી મંડળના પ્રમુખ જગદીશભાઈ દેવજીભાઈ પટેલ અને ગામના અગ્રણીઓ, શાળાના શિક્ષકો અને વિદ્યાર્થીઓ સહભાગી બન્યા હતા ગામના અગ્રણીઓએ ડૂઈ નૈનેશ દવેએ ઝડપી બિલ્ડિંગ નિર્માણ માટે કરેલ કામગીરીની સરાહના કરી હતી



મોડાસા હંગામી બસ સ્ટેન્ડમાં ચોમાસાના વરસાદને લઈ પાણી ભરાતા તળાવ જેવી પરિસ્થિતિનું નિર્માણ થયું છે એસટી વિભાગ દ્વારા સત્વરે ગંદકી તેમજ પાણી હટાવવાની કામગીરી હાથ ધરવામાં આવે તેવી લોકોને માંગ છે બસ સ્ટેન્ડ માં આજુબાજુ પાણી ભરાઈ રહેતા પેસેન્જર અને અન્ય લોકોને મુશ્કેલીનો સામનો કરવો પડે છે મોડાસા હંગામી બસ સ્ટેન્ડમાં દરરોજ જાણે પેસેન્જરની અવર-જવર રહે છે

ગાંધીનગર જિલ્લામાં આવેલા ડભોડા જવાના ત્રણ રસ્તા અંત્યત જોખમી અકસ્માત નો ભય

ગાંધીનગર જિલ્લામાં આવેલા ચિલોડા સર્કલ થી દહેગામ જવાનાં રસ્તા પાસે ડભોડા હનુમાનજી મંદિર જવાનો રસ્તો પણ પડે છે. દહેગામ તરફથી મોટા ડમ્પર ખુબજ સ્પીડ માં પસાર થાય છે દિવસ કરતાં રાતે અકસ્માત નો ભય રહેલો છે. એક રસ્તો ચિલોડા સર્કલ થી આવે એક રસ્તો દહેગામ તરફથી આવે અને ત્રીજો રસ્તો ડભોડા થી આવે છે. આ રસ્તા માં ત્રણ બાજુ બમ્પ બનાવવા ની જરૂર છે તેમજ દરેક રોડ પાસે સાઈન બોર્ડ ત્રણ રસ્તા નું મુકવું જરૂરી છે તેમજ વાહન ધીમું હાંકી તેવા બોર્ડ મુકવામાં આવે તો ગાંધીનગર જિલ્લામાં આવેલા પ્રસિદ્ધ હનુમાનજી દાદા ના દર્શન કરવા આવતા યાત્રાળુઓ ને રાહત રહે

આશીર્વાદ ફાઉન્ડેશન દ્વારા વસ્ત્રાલ અર્બન હેલ્થ સેન્ટર પુમન વેલનેસ ક્લિનિક પ્રોગ્રામ હેઠળ સ્તન કેન્સર જાગૃતિ કાર્યક્રમ અને ફી બ્રેસ્ટસ્ક્રીનીંગ ચેકઅપ

આશીર્વાદ ફાઉન્ડેશન દ્વારા ૬-૮-૨૦૨૪ ના રોજ વસ્ત્રાલ અર્બન હેલ્થ સેન્ટર પુમન વેલનેસ ક્લિનિક પ્રોગ્રામ (ઉડઝ) હેઠળ આશીર્વાદ ફાઉન્ડેશનના સંસ્થાપક સીએ શ્રી આર. એસ. પટેલ સાહેબ, બહેનોમાં રોલ મોડેલ એવા આશીર્વાદ મેડિકલ સેન્ટરના ડિરેક્ટર શ્રીમતિ હિનાબેન જરીવાલા, ૫૦ લાભાર્થીઓ માટે અર્ચના સોમાણી દ્વારા સ્તન કેન્સર જાગૃતિ કાર્યક્રમ

અને ૨૪ બહેનો નુ ફી બ્રેસ્ટસ્ક્રીનીંગ ચેકઅપ સફળતાપૂર્વકનું આયોજન કરવામાં આવ્યું. સ્તનના સ્વ-પરીક્ષણ દ્વારા ૫ મહત્વના પગલાં દ્વારા કોઈ નાની ગાંઠ, લાલ ચકામા, કે ખીલ, ફોલ્લી અથવા નિપલમાં થી પ્રવાહી જરતું હોય તો આ ચિન્હો દેખાય તો ડોક્ટરી તપાસ કે મેમોગ્રાફી અને સોનોગ્રાફી દ્વારા વહેલા તબક્કે થતું સ્તન કેન્સરનું નિદાન થઈ શકે છે.

કેન્સરની આ બિમારી કોઈ પણ જાતના દર્દ વિના થતી હોવાથી દરવર્ષે તેનું નિદાન કરાવવાથી વહેલા તબક્કે રોગનું નિદાન થાય તો તેનો ઈલાજ થઈ શકે છે. ચોથા તબક્કે પહોંચેલ બિમારી ખૂબ ખર્ચાળ અને દર્દીઓને બચાવવા અનિશ્ચિત બને છે. માહિતીથી મોટા ભાગની બહેનો અજાણ હોવાથી તેમને આ માહિતી રસપ્રદ લાગી હતી તથા આ

સમસ્યાઓ સમજવા માટે આ લાભ તેમને અગાઉ ક્યારેય મળ્યો ના હોવાથી સ્તન કેન્સર જાગૃતિ કાર્યક્રમ અંગે સૌએ પ્રશંસા કરી હતી તથા તેઓએ આ માહિતી બીજી પાંચ થી દસ બહેનોને પહોંચાડવાની ખાતરી આપી હતી. આ માહિતી અન્યને પહોંચાડવાથી કોઈ દર્દીનું પોઝીટીવ નિદાન થાય તો આંગણી ચિંથ્યાના પૂણ્યના તમે અધિકારી બની શકો છો.

માર્ગ અને મકાન વિભાગમાં જાણે કે હવે ગુજરાત નહિ પણ સમગ્ર જિલ્લાઓમાં ભ્રષ્ટાચાર

માર્ગ અને મકાન વિભાગ માં જાણે કે હવે ગુજરાત નહિ પણ સમગ્ર જિલ્લાઓમાં ભ્રષ્ટાચાર થતો હોવાના વિવિધ રસ્તાઓના કામો સામે આવી રહ્યા છે જ્યાં એક સાથે અને તેર તુટે તેવી સ્થિતિ છે. કહેવું તો કોને કહેવું જેવી સ્થિતિ હવે જોવા મળી રહી છે. રસ્તા ના કામો કરોડો ના છતાં હલકુ કામ તો પણ કાર્યવાહી થતી નથી જેને તંત્ર સામે આવું કેમ આ સવાલો આજે પણ અકબંધ છે. અરવલ્લી જિલ્લામાં પણ રસ્તાના કામોમાં પણ મસ મોટો ભ્રષ્ટાચાર થતો સામે આવી રહ્યો છે. પરંતુ તંત્ર આટલુ નિષ્ક્રિય કેમ અને ચૂપ કેમ છે. જવાબદાર અધિકારીઓને ધ્યાને આવતું નથી કે પછી જાણી જોઈ નિશબ્દ રહ્યા છે. કરોડો રૂપિયાના રસ્તાઓ માત્ર બે જ મહિનામાં બિસ્માર થતા હોવાના આક્ષેપો સાથે જાગૃત નાગરિકે રોષ ઠાલવ્યો છે. મેઘરજના ગેડ પાટિયા થી લઈ ને નવાગામ તેમજ રખાપુર પટેલ છાપરા ના વિસ્તારમાં બનાવવામાં આવેલ ડામર રોડમાં ભ્રષ્ટાચાર ઉપસી આવ્યો હોવાના આક્ષેપો સાથે રસ્તાઓ પર બનાવેલા ગરનાળા માત્ર એકજ મહિનામાં બેસી ગયા અને આ બાબતે જાગૃત નાગરિકો અને મીડિયાના અહેવાલ પછી રીપેરિંગ કામ કરાવામાં આવ્યું

તંત્રી લેખ...

સામાન્ય નાગરિકોને ઝટકો, 3 સરકારી બેંકોએ વ્યાજદર વધારતાં સસ્તી લોનની આશા પણ રોળાઈ

દેશમાં ફરી મોંઘવારીએ માઝા મુકતા સસ્તી લોન માટે ગ્રાહકોએ વધુ લાંબી રાહ જોવી પડી રહી છે. રિઝર્વ બેંકે સતત નવમી વખત મોનિટરી પોલિસી કમિટી (સ્ક્રી)માં બેંચમાર્ક વ્યાજદર, રેપો રેટમાં કોઈ ફેરફાર ન કરતા સસ્તી લોન અને ઈસીમાં ઘટાડાની આશા પર પાણી ફરી વળ્યું હતું. જોકે બીજી તરફ દેશની ત્રણ સરકારી બેંકોએ લોનધારકોને ભમણો ફટકો આપ્યો છે. , બેંક ઓફ બરોડા અને કેનેરા બેંકે એમસીએલઆર વ્યાજદરમાં વધારો કરવાની જાહેરાત કરતા ગ્રાહકોને મોટો ઝટકો મળ્યો છે. ત્રણેય બેંકોએ અલગ-અલગ સમયગાળા માટે વ્યાજદરમાં વધારો કરવાનો નિર્ણય લેતા મોટાભાગના ગ્રાહકો માટે હોમ લોન, કાર લોન, એજ્યુકેશન લોન સહિતની લોન મોંઘી થઈ ગઈ છે. જાહેર ક્ષેત્રની ડિગ્ગજ કેનેરા બેંકે સ્ક્રીમાં ફેરફાર કરતા તમામ ટેન્ચોરના વ્યાજદરોમાં પ બેસિસ પોઈન્ટના વધારાની જાહેરાત કરી છે. આ વધારા બાદ ઓવરનાઈટ સ્ક્રી ૮.૨૦ ટકાથી વધીને ૮.૨૫ ટકા થઈ ગયો છે. આ સિવાય એક મહિનાના સમયગાળા માટે સ્ક્રી ૮.૩૦ ટકાથી વધીને ૮.૩૫ ટકા થયો છે. ત્રણ મહિનાના સમયગાળા માટે સ્ક્રી ૮.૪૦ ટકાથી વધીને ૮.૪૫ ટકા, છ મહિના માટે સ્ક્રી ૮.૭૫ ટકાથી વધીને ૮.૮૦ ટકા અને એક વર્ષના સમયગાળા માટે ૮.૯૫ ટકાથી વધીને ૯.૦૦ ટકા થયો છે. બે વર્ષ માટે સ્ક્રી ૯.૨૫ ટકાથી વધીને ૯.૩૦ ટકા અને ત્રણ વર્ષ માટે સ્ક્રી ૯.૩૫ ટકાથી વધીને ૯.૪૦ ટકા થયો છે. આ દરોમાં ફેરફાર બાદ ગ્રાહકોની હોમ લોન ઈસી, કાર લોન ઈસી વગેરેમાં વધારો થશે. મહત્વની વાત એ છે કે, બેંકના નવા રેટ ૧૨મી ઓગસ્ટ ૨૦૨૪ એટલે કે સોમવારથી અમલમાં આવશે.

હર ઘર તિરંગા અભિયાન ૨૦૨૪:- થરાદ ડેપો દ્વારા થરાદ એસ.ટી ડેપો દેશભક્તિના રંગમાં રંગાયું



થરાદ ડેપોના એચ એમ જોષી. મનુભાઈ ત્રિવેદી બજાજ ઇન્ફ. ટિનેશભાઈ રાણાજીરાજપૂત રાજુભાઈ પુરોહિત કાશરામભાઈ સહિતના પ્રેરણા પૂરી પાડવામાં આવી હતી. એસ.ટીમાં ગંદકી ન કરવી અને એસ.ટી. બસમાં સ્વચ્છતા જાળવવી એ પણ એક પ્રકારની દેશ સેવા છે એવી અપીલ સાથે મુસાફર જનતાને દેશભક્તિનો સંદેશ આપવામાં આવ્યો હતો. આ અભિયાનમાં ડેપોના કર્મચારી મિત્રો સાથે મુસાફર જનતાએ પણ હાથમાં તિરંગો પકડી સેલ્ફી પડાવી તિરંગા પ્રત્યેની સન્માનની ભાવના પ્રદર્શિત કરી હતી. બનાસકાંઠા પાલનપુર વિભાગીય નિયામક , કિરીટભાઈ ચૌધરી વિભાગીય પરિવહન અધિકારી વિભાગીય માર્ગદર્શન હેડળ થરાદ એસટી ડેપો ખાતે હર ઘર તિરંગાની ઉજવણી કરવામાં આવી હતી.

પ્રતિ નિધિ થરાદ... હર ઘર તિરંગા અભિયાનના ભાગરૂપે થરાદ એસ ટી ડેપો તંત્ર દ્વારા તેની ગૌરવભેર ઉજવણી કરવામાં આવી હતી. મુસાફર જનતામાં દેશભક્તિની ભાવના જાગૃત થાય અને સલામત સવારી એસ.ટી. અમારી સૂત્રને સાર્થક કરવામાં મુસાફરો પણ સહયોગ આપે એવા હેતુથી થરાદ ડેપો ખાતે હર ઘર તિરંગા અભિયાનની ઉજવણી કરવામાં આવી હતી. તમામ સ્ટાફ અને કચેરીઓમાં તિરંગો લહેરાઈ ઉઠતાં થરાદ ડેપો દેશભક્તિના રંગમાં રંગાયેલું જોવા મળ્યું હતું. આ અભિયાન હેઠળ મુસાફર જનતાને તિરંગા વિતરણ કરવામાં આવ્યા હતા. ડ્રાઈવર, કંડક્ટર અને ડેપોના કર્મચારીઓ દ્વારા ઉત્સાહભેર આ અભિયાનમાં ભાગ લેવા ડેપો માટે થરાદ ડેપોના ઈન્ચાર્જ કેતનભાઈ ચૌધરી ડેપો મેનેજરના માર્ગદર્શન હેઠળ

શ્રી હિંમત હાઈસ્કૂલ હિંમતનગરમા નારી સશક્તિકરણ અંગે કાર્યક્રમ યોજાયો



શ્રી હિંમત હાઈસ્કૂલ હિંમતનગર ખાતે સ્ત્રી સશક્તિકરણ થીમ આધારિત વિવિધલક્ષી કાર્યક્રમ યોજાઈ ગયો આ કાર્યક્રમના અધ્યક્ષ સ્થાને શ્રીમતી તરુણાબેન દેસાઈ (ઈ.આઈ), મુખ્ય મહેમાન તરીકે શ્રીમતી આર.એમ.ડામોર પીએસઆઈ (મહિલા પોલીસ સ્ટેશન), કૃપાલી પટેલ (ફોરમેન ઈન્સ્ટ્રક્ટર), જાનવી મિસ્ત્રી ફોરમેન ઈન્સ્ટ્રક્ટર, ૧૮૧ ની સંપૂર્ણ ટીમ જેના કાઉન્સેલર શ્રીમતી સુરેખાબેન મકવાણા, મયુરભાઈ (અધિકારી મહિલા અને બાળ કલ્યાણ વિભાગ) ઉપસ્થિત રહ્યા હતા મહેમાનોનું શબ્દસુમનથી સ્વાગત શાળાના આચાર્ય એસ.એસ.પટેલે કર્યું હતું આ પ્રસંગે શાળામા ચિત્ર, રંગોળી, નિબંધ અને વક્તવ્ય સ્પર્ધાનું આયોજન કરવામા આવ્યુ વિજેતાઓને ઈનામ આપી પ્રોત્સાહિત કરવામા આવ્યા મોટી સંખ્યામા વિદ્યાર્થીઓ હાજર રહ્યા મહેમાનશ્રીએ પોતાના વક્તવ્યમા ખૂબ જ ઉપયોગી માર્ગદર્શન આપ્યુ જે બાળકો માટે પ્રેરણાદાયી રહ્યુ કાર્યક્રમનુ સંચાલન ડી.પી.ભટ્ટ દ્વારા કરવામા આવ્યુ અંતમા એસ.કે. મનાતે આભારવિધિ કરી

ઈડર આર્ટ્સ એન્ડ કોમર્સ કોલેજ એનસીસીનુ ગૌરવ

૩૪ ગુજરાત બટાલીયન એન.સી.સી હિંમતનગર દ્વારા તા. ૨૪/૦૭/૨૦૨૪ થી તા:૦૨/૦૮/૨૦૨૪ દરમ્યાન ઝૂલક કેમ્પ શ્રોમોર ઈન્સ્ટિટ્યુટ હિંમતનગર મુકામે યોજાયો આ ૧૦ દિવસીય કેમ્પમા ઈડર આંજણા પાટીદાર એચ.કે.એમ. આર્ટ્સ અને પી.એન. પટેલ કોમર્સ કોલેજના ઉદ્ભવો અને ૨૧ બહેનો તથા કેપ્ટન પી.કે.શાહ અને લેફ્ટનન્ટ ચેતના ચૌહાણ સહભાગી બન્યા હતા જેમા કેટેડેસે ડ્રીલ, વેપન ડ્રીલ, વેપન ટ્રેનિંગ, મેપ રીડિંગ, ગાર્ડ ઓફ ઓનર જેવી વિવિધ તાલીમ પ્રાપ્ત કરી હતી અને વિવિધ સ્પર્ધાઓનું આયોજન કરવામા આવ્યુ હતુ જેમા ૧૦૦ મીટર દોડમા ચેતના અસ્મિતા પ્રથમ, ચૌહાણ આંચલ દ્વિતીય અને પરમાર જોય તૃતીય ક્રમ, નિબંધ સ્પર્ધામા કાપડિયા પ્રિયાંશી પ્રથમ અને રહેવર દર્શના દ્વિતીય ક્રમ જ્યારે ચિત્ર સ્પર્ધામા પ્રથમ ક્રમ મકવાણા



સુમિતજી, દ્વિતીય ક્રમ પરમાર બિંદિયા અને તૃતીય ક્રમ સોનગરા ચેતનાએ પ્રાપ્ત કર્યો કબડી સ્પર્ધામા બહેનોની ટીમ ચેમ્પિયન બની હતી સાર્ક્રૂટિક કાર્યક્રમમા ગરબામા, હરયાણવી ડાન્સમા વણજારા પીના અને સોંગમા પંડ્યા ઋત્વિકે ટ્રોફી મેળવી હતી આ બધા જ કેટેડેસને કમાન્ડિંગ ઓફિસર કર્નલ સંજીવકુમાર અને એડમ ઓફિસર કર્નલ અજય ધરણીના હસ્તે મેડલથી સન્માનિત કરાયા હતા આ કેમ્પમા ઈડર કોલેજના કેટેડેસએ સૌથી વધારે મેડલો પ્રાપ્ત કરી કોલેજનુ ગૌરવ વધાર્યું છે જે બદલ સંસ્થાના પ્રમુખ પી.સી.પટેલ, મંત્રી જીતુભાઈ દેસાઈ, પ્રિન્સીપાલ ડો.એ.એમ.પટેલ, કેપ્ટન પી.કે.શાહ, લેફ્ટનન્ટ ચેતના ચૌહાણ તથા કોલેજ પરિવાર સર્વ કેટેડેસને શુભેચ્છાઓ પાઠવે છે

સુરત હોડી બંગલા જંકશન પાસે વાહન ચાલકોને તિરંગા વિતરણ કરાયા



લોકોમાં રાષ્ટ્રપ્રેમની ભાવના જાગે તેવા આશયથી કેન્દ્ર સરકાર દ્વારા તા. ૧૦ થી ૧૩ ઓગસ્ટ દરમ્યાન સમગ્ર દેશમાં 'હર ઘર તિરંગા' અભિયાનની ઉજવણી કરવામાં આવી રહી છે જેના ભાગરૂપે તમામ જિલ્લા, તાલુકા અને નગરપાલિકા કક્ષાએ તિરંગા પદયાત્રા યોજાશે. દરેક લોકો પોતાના ઘરો, શેરી-મહોલ્લાઓમાં તિરંગો લહેરાવશે. જેના ભાગરૂપે જોન ૩ ડી.સી.બી ના પિનાક્રીન પરમાર સાહેબે વાય જંકશન પાસે વાહન ચાલકોને તિરંગા વિતરણ કર્યા હતા આ સાથે આમ નાગરિકોને તિરંગાનું વિતરણ કરવામાં આવ્યું હતું. લોકોને આઝાદી તેમજ તિરંગાનું સન્માન જળવાય તે અંગેની સમજણ પણ અપાઈ હતી.

સમસ્ત મહાજન દ્વારા ૨૩ થી ૨૫ ઓગસ્ટ ધર્મજથી પિંડવાડા સુધી 'રાષ્ટ્રીય જીવદયા પર્યાવરણ યાત્રા'

વૈશ્વિક સ્તરે જળ, જન, જમીન, જંગલ, જનાવરની સેવામાં કાર્યરત સમસ્ત મહાજનનાં કાર્યોમાં મુખ્યત્વે શિક્ષણ, આરોગ્ય, રેસ્ક્યુ વર્ક, ગૌશાળા અને પાંજરાપોળોને સહાય તેમજ સ્વનિર્ભર બનાવવા, સ્વનિર્ભર ખેતી, જળ સંચય, જીવદયા રથ, ભોજન રથ, સામાજિક ઉત્થાન, ખાસ કરીને કુદરતી કે માનવસર્જિત આકત્તો દરમિયાન તાત્કાલિક સહાય, પશુઓની કતલ તેમજ બલી અટકાવવી, રાષ્ટ્રીય તેમજ આંતરરાષ્ટ્રીય સ્તરે જીવદયા, ગૌસેવા, માનવસેવા સહિતનાં અનેકવિધ સત્કાર્યોનો સમાવેશ થાય છે. ૨૧ વર્ષથી વધુ સમયથી સમસ્ત મહાજન પશુ કલ્યાણ, પર્યાવરણ સંરક્ષણ, ગ્રામીણ વિકાસ, માનવ કલ્યાણ, સ્વચ્છતા અભિયાન, કુદરતી આપત્તિઓ દરમિયાન રાહત વગેરે જેવા વિવિધ સામાજિક કારણો તરફ અથાગ મહેનત કરી રહ્યું છે. સમસ્ત મહાજનમાં મેનેજીંગ ટ્રસ્ટી ડો. ગિરીશભાઈ શાહ જે ભારત સરકારનાં એનીમલ વેલ્ફેર બોર્ડનાં સદસ્ય છે તેઓ વર્તમાન સમયમાં તેમના જીવનનો મહત્તમ સમય જીવદયા, ગૌસેવા, માનવસેવા, શાકાહાર પ્રચાર પ્રસાર સહિતની પ્રવૃત્તિઓમાં વ્યસ્ત રહે છે. ગુજરાત, મહારાષ્ટ્ર, રાજસ્થાન સહિતનાં અનેક વિસ્તારોમાં ૨૦૦થી વધુ ગામોમાં તળાવ ઊંડા કરવા, ગૌચર નિર્માણ સહિતનાં કાર્યો માટે સમસ્ત મહાજન સેવારત છે.



ભાભર, બાનસકાંઠા જલ્લામાં આવેલી ૧૧૦૦૦ ગોમાતા સાથે વૈજ્ઞાનિક મોડેલ ધરાવતી જલારામ ગૌશાળાની મુલાકાત, ૨૫ ઓગસ્ટે સવારે ૯ થી ૧૨ સુધી રાજસ્થાન આબુ રોડ પાસે પાવાપુરી ખાતે આવેલી ૬૦૦૦ ગાયોની ગૌશાળા અને ૧ લાખ વૃક્ષોની સુંદર વ્યવસ્થા જોવા તેમજ સાંજે ૪ વાગ્યે પિન્ડવાડા ખાતે સુવિધાપૂર્વક વૈજ્ઞાનિક રીતે બાંધેલી ગૌશાળાનું નિરીક્ષણ વગેરેનું આયોજન કરવામાં આવ્યું છે. જેમાં પશુપાલન અને પર્યાવરણ પર આંતરરાષ્ટ્રીય સેમીનાર રાજસ્થાનનાં વિવિધ શહેરોમાં યોજાશે.

અજીત પ્રસાદ મહાપાત્રા, નવલ કિશોરજી, સુનીલ વિદ્યવંશ આપશે હાજરી

પશુપાલન અને પર્યાવરણ પર આંતરરાષ્ટ્રીય સેમીનાર રાજસ્થાનનાં વિવિધ શહેરોમાં યોજાશે.

આંતર માળખાકિય સુવિધાઓ ઉભી કરવા, પશુ-પક્ષીઓના આરોગ્યની જાળવણી, રાસાયણિક ખાતરો અને જંતુનાશક દવાઓના ઉપયોગ પર પ્રતિબંધ લાદવા, ભારતના ૬.૫૦ લાખ ગામડાઓની ગૌચરનો વિકાસ કરવા, દેશી વૃક્ષોનાં વાવેતરમાં વધારો કરવો, જળ સંરક્ષણ, ભાવના અને વિજ્ઞાનનો સમન્વય, માનવ માત્રમાં પક્ષીઓ, પ્રાણીઓ પ્રત્યે વધુ કરૂણા જગાડવી, વરસાદી પાણીનો સંગ્રહ, સ્વચ્છ દૂધ ઉત્પાદનોની ઉપલબ્ધી, પાકની રક્ષા માટે અહિંસક-સ્વદેશી ઉપચારો, શાકાહાર પ્રચાર-પ્રસાર અંગેના પ્રશ્નો સહિતના પ્રશ્નોની પરિણામલક્ષી ચર્ચા કરવામાં આવશે.

યાત્રા દરમિયાન ૨૩ ઓગસ્ટે ૧૪૬ એકર જમીન પર ઘાસ ઊગાડી કેવી રીતે ગામનું પશુધન ટકાવી શકાય, ૬૦૦૦ પશુઓને ગ્રામ પંચાયત તરફથી મૂળ કિંમતે ઘાસ મળે, ગ્રામ પંચાયતમાં ૬૨ વર્ષે રૂ. ૫૦ લાખની મળતી આવક વગેરેની જાણકારી અને આમલી, આમલા મુલાકાત તેમજ સાંજે ૫ વાગ્યાથી ૯ વાગ્યા સુધી અમદાવાદ ખાતે ૭૦૦ ગીર ગાય ધરાવતી બંસી ગીર ગૌશાળાની મુલાકાત તેમજ દરેક દ્રષ્ટિકોણે પરંપરાગત પદ્ધતિઓનો સંપૂર્ણપણે અનુસરતી ગૌશાળામાં શૈક્ષણિક વર્ગનું આયોજન કરવામાં આવ્યું છે. ૨૪ ઓગસ્ટે સવારે ૯ વાગ્યાથી ૧૨ વાગ્યા સુધી વિરમગામ ૪ તળાવો, ૫૦૦૦ વૃક્ષો, ૨૭૦૦ પશુઓની ૧૨૦૦ એકર ગૌચર જમીનની મુલાકાત તેમજ સાંજે ૫ વાગ્યાથી ૭ વાગ્યા સુધી ગુજરાતમાં

૧૨ ઓગસ્ટ, "વિશ્વ યુવા દિવસ"

દર વર્ષે વિશ્વભરમાં ૧૨ ઓગષ્ટનાં દિવસે "વિશ્વ યુવા દિવસ" ઉજવવામાં આવે છે. ૧૭ ડિસેમ્બર, ૧૯૯૯ના રોજ સંયુક્ત રાષ્ટ્ર મહાસભાએ જાહેર કર્યું હતું કે ૧૨ ઓગષ્ટનો રોજ "ઈન્ટરનેશનલ યૂથ ડે" ઉજવવામાં આવશે. પ્રથમવાર "ઈન્ટરનેશનલ યૂથ ડે" વર્ષ ૨૦૦૦માં ઉજવવામાં આવ્યો હતો. આ ખાસ અવસરે વિશ્વભરનાં યુવાનોને તેમની ઓળખ અપાવવા અને તેમનાં કાર્યોને પ્રોત્સાહન પૂરું પાડવા માટે અલગ-અલગ કાર્યક્રમોનું આયોજન કરવામાં આવે છે. "વિશ્વ યુવા દિવસ"નો મુખ્ય ઉદ્દેશ સામાજિક, આર્થિકથી લઈને રાજકીય મુદ્દાઓ પર યુવાનોની ભાગેદારી અને તેમના વિચારો પર ચર્ચા કરવાનો છે. દેશની સફળતાનો આધાર ત્યાં વસતા લોકો પર હોય છે. ભારત જેવા દેશમાં જ્યાં મોટા ભાગની વસ્તીમાં યુવાનો વસતા હોય, જે દેશ પાસે કાર્યક્ષમ કર્મચારી તરીકે યુવાધન હોય ત્યારે આ દિવસથી વધુ મહત્વનું તો બીજું શું હોય શકે? આ દિવસે યુવા-આગેવાની હેઠળની સંસ્થાઓ, સરકારો, યુવાનો અને અન્ય લોકો કે જે શિક્ષણમાં પરિવર્તન લાવવા અને વિશ્વવ્યાપી યુવાનોને ઉત્થાન અપાવવા માટે કામ કરી રહ્યા છે તેની ઉજવણી કરે છે. યુવા દિવસે એ યુવાનોને સમાવતા સંસ્કૃતિ અને કાનૂની સુધાઓને સ્થાપિત કરવા માટે બોલાવવામાં આવેલ એક જાગૃતિ દિવસ છે. "આંતરરાષ્ટ્રીય યુવા દિવસ"ની કલ્પના ૧૯૯૧ માં વિએના અને ઓસ્ટ્રેલીયાનાં યુવાનો દ્વારા યુએનની 'વર્લ્ડ યુથ કાઉન્સિલ'ની પ્રથમ પરિષદ માટે સૂચવવામાં આવી હતી. સમિતિએ ભલામણ કરી કે યુવા સંગઠનો સાથે મળીને યુનાઈટેડ નેશન્સ યુથ ફંડને મજબૂત બનાવવા માટે, ખાસ કરીને કાઉંસિંગ અને પ્રમોશનલ હેતુઓ માટે, આંતરરાષ્ટ્રીય યુવા દિવસની ખાતરી આપવામાં આવે. યુનાઈટેડ નેશન્સ જનરલ એસેમ્બલી (યુએનજીએ) એ પ્રથમ ઓગસ્ટ ૧૯૯૮ માં, વિસ્મન યુથ, વર્લ્ડ કોન્ફરન્સ દ્વારા આ નિર્ણયને સમર્થન આપીને ૧૯૯૮ માં "આંતરરાષ્ટ્રીય યુવા દિવસ"ને પ્રથમ વખત નક્કી કર્યું. વર્ષ ૧૯૯૯ માં યુએનજીએ દ્વારા આ ભલામણને સમર્થન આપવામાં આવ્યું ત્યારબાદ પ્રથમવાર "ઈન્ટરનેશનલ યૂથ ડે" વર્ષ ૨૦૦૦માં ઉજવવામાં

આવ્યો હતો.વર્તમાન સંજોગો જોતા રાજનીતિમાં યુવાનોનું જોડાણ કરવું ખુબ જરૂરી છે, જેનાથી ભવિષ્ય માટેની સારી અને દુર્ગામી નીતિઓ ઘડી શકાય, આ જોડાણથી યુવાનોમાં એક વિશ્વાસ અને દેશ માટે કંઈક કાર્ય કરવા માટેનાં ઉત્સાહને પ્રજ્વલિત કરવામાં ફાળો આપી શકાય છે. વિવિધ પ્રવૃત્તિઓ જેવી કે ચર્ચાઓ, પ્રદર્શનો, મેળાઓ, પરિષદો અને અન્ય પ્રમોશનલ પ્રવૃત્તિઓ વગેરેનું આયોજન કરીને સામાજિક જાગૃતિ ફેલાવવા માટે આ એક મહત્વનો દિવસ છે. આજનાં સમયમાં કેટલાક વિકસિત દેશો પોતાનાં યુવાધનને આધુનિકતાની છબી બતાવતા ગેર માર્ગે પણ દોરી જાય છે. આજે યુવાનો પાન, ગુટકા, તમાકુ, દારૂ સાથે ડ્રગ્સનાં વ્યસન ભણી શકવા લાગ્યા છે જે દેશના ભવિષ્ય માટે ખુબ જ ખતરનાપ સાબિત થઈ શકે એમ છે. યુવા પેઢીએ કામના કે અન્ય કોઈ પણ પ્રકારના પ્રેશરમાં વ્યસનથી દુર રહેવું જોઈએ. પોતાના સ્વસ્થ અને તેંદુરસ્ત જીવન માટે શાકાહાર અપનાવવું જોઈએ. યુવાધનને પોતાના પ્રચારનાં માધ્યમ તરીકે વાપરવું એ આવનાર ભવિષ્યમાં વિશ્વનાં અન્ય દેશો સાથે હરીફાઈમાં ટકી રહેવામાં એક મોટી



સુસીબત સમાન છે. આજનું યુવાધન પણ પોતાની વિચાર શક્તિને સમજવાને બદલે કેટલાક અંશે દેખાડાની વિચારધારાને અનુસરી રહ્યું છે. "રીયલ લાઈફ" થી જુદી "શીલ લાઈફ" એનું જ પરિણામ છે. જ્યારે કોઈ આગવું સ્થાન ધરાવતી યુવા વ્યક્તિ જે પગલું ભરે છે તેને અનુસરવા માટે બીજા પ્રયત્નો કરતા થઈ જાય છે, જે કેટલાક સારા પરિણામ પણ આપે અને ખોટા પરિણામ પણ આપે છે. આજનાં યુવાધન માટે સહનશક્તિ એ ક્યાંક ઓછી થતી જણાઈ રહી છે, નાની વાતમાં મોટા પગલાં ભરવા, જેનાથી તે પોતાને નુકશાન પહોંચાડી રહ્યા છે. યુવાધનનો યોગ્ય ઉપયોગ કરવામાં આવે તો દરેક દેશ પ્રગતિનાં પંથ પર આગળ આવી શકે છે. ઘણા દેશમાં યુવાઓ માટે અલગથી યોગ્યતા મુજબની પ્રવૃત્તિઓ કરાવવામાં આવે છે. જેથી યુવામાં રહેલ ખૂબીને જાગૃત કરવી સરળ બની રહે છે. જે દેશનો યુવાધન મજબૂત હોય, એ દેશનું ભવિષ્ય મજબૂત બને છે

મિત્તલ ખેતાણી

રાષ્ટ્રભાવનાને બળવત્તર બનાવવા પ્રેરિત હર ઘર તિરંગા અભિયાન ને રાજ્યભર માં વ્યાપક આવકાર

વડાપ્રધાન શ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદીની પ્રેરણા અને મુખ્યમંત્રી શ્રી ભૂપેન્દ્રભાઈ પટેલના માર્ગદર્શનમાં ગુજરાત સહિત સમગ્ર દેશમાં આજાદીના ૭૮મા સ્વાતંત્ર્ય પર્વ નિમિત્તે તા. ૦૮થી ૧૫ ઓગસ્ટ દરમિયાન રાજ્યમાં 'હર ઘર તિરંગા અભિયાન' યોજાઈ રહ્યું છે. જેને રાજ્યમાં વ્યાપક આવકાર મળી રહ્યો છે. રાજ્યભરની સેવાભાવી સંસ્થાઓ દ્વારા નાગરિકોને તિરંગાનું વિતરણ પણ કરવામાં આવી રહ્યું છે. રાજ્યભરમાં 'હર ઘર તિરંગા' કાર્યક્રમ અંતર્ગત વિવિધ કાર્યક્રમો યોજવામાં આવી રહ્યા છે. જેમાં તિરંગા સેલ્ફી, તિરંગા શપથ, તિરંગા કેન્વાસ, તિરંગા ટીબ્યુટ, તિરંગા મેળા, અને તિરંગા રન જેવા કાર્યક્રમોનું આયોજન કરવામાં આવી રહ્યું છે. વડાપ્રધાન શ્રી નરેન્દ્ર મોદી દ્વારા શરૂ કરવામાં આવેલા 'હર ઘર તિરંગા' અભિયાન અંતર્ગત સહકાર અને ઉદ્યોગ રાજ્ય મંત્રી શ્રી જગદીશભાઈ વિશ્વકર્મા એ અમદાવાદ ખાતે પોતાના નિવાસ સ્થાને ગૌરવભેર તિરંગો લહેરાવ્યો છે.

દેશની આન બાન અને શાન એવા તિરંગાને ફરી આપણા આંગણે ફરકાવવાનો અમૂલ્ય અવસર આવ્યો છે ત્યારે રાજ્યના દરેક નાગરિકોએ આ હર ઘર તિરંગા અભિયાનમાં તેમજ ૧૩ ઓગસ્ટે અમદાવાદમાં યોજાનારી તિરંગા યાત્રામાં જોડાવવાનું આહવાન પણ મંત્રીશ્રી દ્વારા કરવામાં આવ્યું છે. નાગરિકોમાં રાષ્ટ્રધ્વજ અને દેશ માટે ગર્વની ભાવના પ્રબળ બને તે હેતુસર કચ્છ જિલ્લામાં હર ઘર તિરંગા અભિયાન અને તિરંગા યાત્રા અંતર્ગત કાર્યક્રમોનો પ્રારંભ થઈ ચુક્યો

આજે કચ્છના આઈકોનિક સ્થળ કોટેશ્વર, માંડવી બીચ, માતાના મઠ તથા ધોળાવીરા ખાતે તિરંગા યાત્રા યોજાઈ હતી અને આવતીકાલે સવારે ૯ કલાકે ભુજ જીબિલી ગ્રાઉન્ડ ખાતેથી ઓલંદેરે હાઈસ્કૂલ સુધી જિલ્લા કક્ષાના કાર્યક્રમ અંતર્ગત તિરંગા યાત્રાનું આયોજન કરાયું છે, જેમાં પોલીસ જવાનો, શાળાના બાળકો, પરંપરાગત લોક નૃત્ય કલાકારો, અન્ય કલાકારો, પોલીસ બેન્ડ, રમતવીરો, આઈકોનિક વ્યક્તિઓ, સોશિયલ મીડિયા ઈન્ફ્લુએન્સર તથા મોટી સંખ્યામાં નાગરિકો જોડાશે. તા. ૧૨ના તમામ તાલુકા મથક પર મુખ્ય કાર્યક્રમ અને દરેક ગામ પંચાયત દીઠ કાર્યક્રમો તથા તિરંગા યાત્રા યોજાશે. તા. ૧૩ના સરહદી વિસ્તાર ધરાવતા કચ્છના



પલ ગામમાં એકતા અને સમસરતા તથા રાષ્ટ્રભાવના બળવત્તર બને તે હેતુથી તિરંગા યાત્રાનું આયોજન કરવામાં આવ્યું છે. આ ઉપરાંત હર ઘર તિરંગા અભિયાન અંતર્ગત જિલ્લાની તમામ શાળાઓમાં નિબંધ, ચિત્ર, રંગોળી અને દેશભક્તિનાં ગીતોની સ્પર્ધા યોજવામાં આવશે. આ ઉપરાંત ગામ્ય કક્ષાએ લોકજાગૃતિના કાર્યક્રમો અને નાટકો પણ યોજાશે. તિરંગા યાત્રા દરમિયાન દેશભક્તિ ધીમ આધારિત કેન્સી ટ્રેસ સ્પર્ધાનું આયોજન તેમજ ઈનામ વિતરણ કરાશે. ગીર સોમનાથ જિલ્લામાં 'હર ઘર તિરંગા'ની ઉજવણી અંતર્ગત સુત્રાપાડા તાલુકાના લોઢવા ગામે કન્યાશાળાથી મુખ્યયોગ સુધી તિરંગા યાત્રા યોજાઈ હતી. આ તિરંગા યાત્રામાં વિદ્યાર્થીઓ અને નાગરિકો ઉત્સાહપૂર્વક જોડાયા હતાં. કન્યા



શાળામાં ચિત્ર અને રંગોળી વેશભૂષા વગેરે સ્પર્ધાનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. ગીર સોમનાથ જિલ્લામાં સ્વાતંત્ર્ય પર્વની ઉજવણી નિમિત્તે 'હર ઘર તિરંગા' અભિયાન અંતર્ગત ગીર સોમનાથ જિલ્લાની તમામ તાલુકા પંચાયતો ખાતે તાલુકા વિકાસ અધિકારીશ્રી, તાલુકાના અન્ય અધિકારીશ્રીઓ, પદાધિકારીશ્રીઓ અને અન્ય કર્મચારીગણ દ્વારા 'હર ઘર તિરંગા સિનેચર કેમ્પેઈન' આયોજીત કરવામાં આવ્યું હતું. સમગ્ર રાજ્યની સાથે ભરૂચ જિલ્લામાં પણ હર ઘર તિરંગા અભિયાન અંતર્ગત ચિત્ર સ્પર્ધા, રંગોળી સ્પર્ધા અને રેલીનું આયોજન કરવામાં આવી રહ્યું છે. જે અંતર્ગત રંગટા હાઈસ્કૂલ ખાતે નગરપાલિકા સંચાલિત જી.ડી. હાઈસ્કૂલ, વિસનગર ખાતે હર ઘર તિરંગા કાર્યક્રમ અન્વયે રેલીનું આયોજન

કરવામાં આવ્યું હતું.

દેવભૂમિ દ્વારા જિલ્લાની શાળાઓમાં નિબંધ લેખન સહિતની સ્પર્ધાઓનું આયોજન કરાયું હતું જેમાં તમામ તાલુકાઓની શાળાઓમાં નિબંધ, કાવ્ય અને કિતવ સ્પર્ધાઓનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. દેવભૂમિ દ્વારા જિલ્લામાં તા. ૧૧ ઓગસ્ટના રોજ સુદર્શન સેતુ ઓપ્લા તેમજ તા. ૧૨ ઓગસ્ટના રોજ ખંભાળિયા પ્રાંત કચેરી ખાતે યોજાશે તિરંગા યાત્રા યોજાશે.

સમગ્ર રાજ્ય સહિત નર્મદા જિલ્લામાં આજથી હર ઘર તિરંગા અભિયાન શરૂ થયું છે. ત્યારે નર્મદા જિલ્લાની વિવિધ આંગણવાડી કેન્દ્રોમાં આજે ભૂલકાઓ દ્વારા તિરંગા યાત્રા, રંગોળી તેમજ ચિત્ર સ્પર્ધામાં ઉત્સાહભેર ભાગ લઈ ઉજવણી કરવામાં આવી હતી. નાના ભૂલકાઓએ રાષ્ટ્રધ્વજને હાથમાં લઈ ગામમાં તિરંગા યાત્રા યોજી ગામલોકોને પણ આ અભિયાનમાં સ્વયંભૂ સહભાગી બનવા અપીલ કરી હતી.

ડાંગ જિલ્લાનાં સુબીર ખાતે વિધાન સભાના નાયબ મુખ્ય દંડક શ્રી વિજયભાઈ પટેલનાં અધ્યક્ષ સ્થાને પોલીસ બેન્ડની સુરાવલી સાથે "તિરંગા યાત્રા" યોજાઈ હતી. હાથમાં તિરંગો ધ્વજ લઈને નીકળેલી આ યાત્રા, સરકારી માધ્યમિક શાળાથી સુબીરના બિરસા મુંડા સર્કલ સુધી પહોંચી હતી. અધિકારીઓ, પદાધિકારીઓ તેમજ વિદ્યાર્થીઓએ તિરંગાનું ધ્વજ સાથે મુખ્ય માર્ગ પર ફરીને લોકચેતના જગાવી હતી. 'હર ઘર તિરંગા' કાર્યક્રમના આઠ્ઠાનને ઝીલી લેતા, ડાંગમાં ઠેર ઠેર તિરંગા વિતરણ સહિતના કાર્યક્રમો યોજાઈ રહ્યા છે. જેમાં આહવાના એસ ટી. ડેપો ખાતે પણ ડેપો મેનેજરની આગેવાની હેઠળ, બસ ના મુસાફરો તથા પ્રજાજનો ને તિરંગા નું વિતરણ કરાયું હતું. સાથે બસના ડ્રાયવર અને કંડક્ટરો એ પણ, પોતાની બસો ને રાષ્ટ્રધ્વજ થી શણગારી, લોક ચેતના જગાવી છે.

વલસાડ જિલ્લામાં હર ઘર તિરંગા અભિયાન વલસાડ જિલ્લા પોલીસ તંત્ર દ્વારા પોલીસ બેન્ડ વલસાડના કલ્યાણ ભાગ સર્કલ પાસે દેશભક્તિ ગીતોની સુરાવલી રેલાવી વાતાવરણને દેશ ભક્તિમય બનાવ્યું હતું.

મુખ્યમંત્રી શ્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલની અધ્યક્ષતામાં સાસણ-ગીર ખાતે 'વિશ્વ સિંહ દિવસ'ની ગૌરવપૂર્ણ ઉજવણી

મુખ્યમંત્રી શ્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલની અધ્યક્ષતામાં 'વિશ્વ સિંહ દિવસ'ની ભવ્ય ઉજવણી સાસણ-ગીર ખાતે આવેલા કમ્યુનિકેશન સેન્ટર ખાતે કરવામાં આવી હતી. સંત, શૂરા અને સાવજની ભૂમિ સૌરાષ્ટ્રમાં આ ઉજવણીમાં વન-પર્યાવરણ મંત્રી શ્રી મુળભાઈ બેરાની વિશેષ ઉપસ્થિતિ રહી હતી. મુખ્યમંત્રીશ્રીએ વર્ષ ૨૦૨૭ ક્રિસ્ટાબદ્ધતા વ્યક્ત કરી છે. તેમણે જણાવ્યું કે, પ્રાણી અને પ્રકૃતિ સાચવવાની આપણા સૌની સંયુક્ત

જવાબદારી છે. ગુજરાતના ગૌરવ એવા વનકેસરી કુદરતી રીતે વિહરે, વિચરે અને વિકસે તે માટેના પ્રયત્નો જ સિંહ દિવસની સાચી ઉજવણી છે. દર વર્ષે 'વિશ્વ સિંહ દિવસ'ની ઉજવણી એ ફક્ત ઉજવણી ન બની રહેતાં, પ્રાણીમાત્ર પ્રત્યેની અનુકંપા બને અને પ્રાણીમાત્રનું રક્ષણ થાય તેવો ભાવ જનજનમાં જાગે એ જ તેની સાચી ઉજવણી છે એમ મુખ્યમંત્રીશ્રીએ સ્પષ્ટપણે ઉમેર્યું હતું. મુખ્યમંત્રીશ્રીએ વધુમાં જણાવ્યું હતું કે, આપણા જીવન વ્યવહારમાં પણ દરેક જીવ માટે પરોપકાર અને 'જીવો અને જીવવા દો'ની ભાવના વણાયેલી છે. વડાપ્રધાન શ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદીની

પ્રાણીમાત્ર પ્રત્યેની દયા અને અનુકંપાની પ્રતિભા કરાવતા પ્રસંગને યાદ કરતા તેમણે કહ્યું હતું કે, તાઉં તે સિંહ દિવસની સાચી ઉજવણી છે. દર વર્ષે 'વિશ્વ સિંહ દિવસ'ની ઉજવણી એ ફક્ત ઉજવણી ન બની રહેતાં, પ્રાણીમાત્ર પ્રત્યેની અનુકંપા બને અને પ્રાણીમાત્રનું રક્ષણ થાય તેવો ભાવ જનજનમાં જાગે એ જ તેની સાચી ઉજવણી છે એમ મુખ્યમંત્રીશ્રીએ સ્પષ્ટપણે ઉમેર્યું હતું. મુખ્યમંત્રીશ્રીએ વધુમાં જણાવ્યું હતું કે, આપણા જીવન વ્યવહારમાં પણ દરેક જીવ માટે પરોપકાર અને 'જીવો અને જીવવા દો'ની ભાવના વણાયેલી છે. વડાપ્રધાન શ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદીની

તેની આસપાસમાં વસતા લોકોએ પરસ્પરના સહઅસ્તિત્વથી વર્ષોથી ગરવા ગુજરાતનું ગૌરવ એવા સિંહનું જતન અને સંરક્ષણ કર્યું છે, જેના કારણે જ આજે પ્રતિવર્ષ સિંહોની વસતી વધી છે. મુખ્યમંત્રીશ્રીએ દેશભરમાં ઉજવાઈ રહેલા 'તિરંગા અભિયાન' વિશે વાત કરતા જણાવ્યું કે, દેશ પ્રત્યે માન, સંવેદનશીલતાથી કાર્ય કરવા માટે માર્ગદર્શન આપતા હતા. તેમણે વધુમાં જણાવ્યું હતું કે, જેમ આપણે જીવીએ છીએ તેમ પ્રાણીઓ કેવી રીતે કુદરતી રીતે શાંતિથી જીવી શકે, ઉછરી શકે અને મુક્તપણે વિહરી શકે તેવો આપણો ધ્યેય હોવો જોઈએ. ગીરમાં વસતા માલધારીઓ અને જંગલ તથા

એ. મુખ્યમંત્રીશ્રીએ પ્રકૃતિ રક્ષણના જતન-સંવર્ધનની મહત્તા સમજાવતા કહ્યું કે, દિવસે-દિવસે પૃથ્વી પરથી વૃક્ષોનું આવરણ ઘટવાના કારણે આજે આપણે ગ્લોબલ વોર્મિંગ જેવી સમસ્યાનો સામનો કરી રહ્યાં છીએ. ક્યાંક વધુ વરસાદ તો ક્યાંક ઓછો વરસાદ થાય છે. આ બધી સમસ્યાઓથી બચવાનો એકમાત્ર ઉપાય પર્યાવરણનું જતન કરવાનો છે, તેમ તેમણે ભારપૂર્વક જણાવ્યું હતું. મુખ્યમંત્રીશ્રીએ વિદ્યાર્થીઓને સંબોધતા કહ્યું કે, 'વિશ્વ સિંહ દિવસ' જેવાં દિવસની ઉજવણી વર્ષમાં ભલે એકવાર કરવામાં આવે છે પરંતુ આવા કાર્યક્રમમાં આવવાથી વિદ્યાર્થીઓને

પ્રકૃતિના જતન-સંવર્ધનની એક શીખ પણ મળશે તો આ પ્રકૃતિના રક્ષણ માટેનું મોટું કદમ લેખાશે. મુખ્યમંત્રીશ્રીએ સૌનો સાથ, સૌનો વિકાસ, સૌનો વિશ્વાસ અને સૌનો પ્રયાસ સાથે આપણા દૈનિક જીવનની ક્રિયાઓમાં પ્લાસ્ટિકનો વપરાશ ઘટાડીને પર્યાવરણના જતનના આયામો અમલમાં મૂકવા માટેની હાર્દિક અપીલ પણ આ તકે વ્યક્ત કરી હતી. આ પ્રસંગે સાંસદ શ્રી રાજેશભાઈ યુગસમાએ તાલાલા અને મેંદરડા વચ્ચે રોડ બનાવવા માટે મુખ્યમંત્રીશ્રીને રોડ બનાવવા માટે મુખ્યમંત્રીશ્રીને રોડ બનાવવા માટે મુખ્યમંત્રીશ્રીને આપીને આ રોડ બનાવવાની માંગ સ્વીકારવાની અનુમતિ આપી

હતી. વન અને પર્યાવરણ મંત્રી શ્રી મુળભાઈ બેરાએ વિશ્વ સિંહ દિવસની શુભેચ્છાઓ આપતા જણાવ્યું હતું કે, 'એશિયાઈ સિંહો સમગ્ર ભારત અને ગુજરાતની શાન છે. ગીરનું સ્થળ પ્રવાસીઓને સૌથી વધુ આકર્ષિત કરતું પ્રવાસન સ્થળ બન્યું છે. અખૂટ સુંદરતાના કારણે પ્રકૃતિપ્રેમી અને પ્રવાસીઓને ગીર આકર્ષી રહ્યું છે. અહીં ખળખળ વહેતી અને સંતાકૂડી કરતી નદીઓ અને ગીરના ઢોળાવો પ્રાકૃતિક રચનાનું સુંદર ઉદાહરણ પ્રસ્તુત કરે છે. તેમણે વધુમાં જણાવ્યું કે, ગીર એ ગુજરાતના કાઠિયાવાડનું સાંસ્કૃતિક અને ધાર્મિક આસ્થાકેન્દ્ર બન્યું છે.

નખત્રાણાના ચુપા ચિત્રકારે બનાવ્યું મોરની પીછી પર હનુમાનજી મહારાજનું અદ્ભુત ચિત્ર



નખત્રાણા નગરના જાણીતાં ચિત્રકાર જય મહેશભાઈ સોનીએ મોરની પીછી પર હનુમાનજી મહારાજનું અદ્ભુત પેઇન્ટિંગ બનાવી વાહ વાહ મેળવી છે. જયએ નાની ઉમરમાં ચિત્ર કળાનો શોખ કેળવી અત્યાર સુધીમાં અનેક નામાંકિત વ્યક્તિઓનાં પોર્ટ્રેટ તેમજ સ્કેચો બનાવ્યા છે. ચિત્ર તેમજ એમ્બોડ આર્ટમાં ગજબની માસ્ટરી ધરાવતા જયએ અગાઉ રાષ્ટ્રિય, રાજ્ય તેમજ જિલ્લા કક્ષાની અનેક ચિત્ર સ્પર્ધામાં ભાગ લઈ અનેક એવોર્ડ તેમજ સર્ટિફિકેટ મેળવ્યા છે. મોર પીછી પર તેમનાં ચિત્રની ખૂબ જ પ્રશંસા કરવામાં આવી રહી છે.

કેન્દ્ર સરકારના કલ્ચર અને ટુરિઝમ મંત્રાલયની યોજનાનો લાભ ગુજરાતના એક પણ તીર્થધામને ના મળ્યો

રાજ્ય ગાંધી ભવન ખાતે પ્રેસવાર્તા ને સંબોધતાં ગુજરાત પ્રદેશ કોંગ્રેસ સમિતિ ના પ્રવક્તા પાર્શ્વરાજસિંહ કઠવાડિયા એ જણાવ્યું હતું કે જે ભાજપા ની કેન્દ્ર સરકાર ધર્મ ના નામે રાજનીતિ કરવાનું ક્યારેય છોડતી ના હોય ત્યારે તેમનો અસલી ચેહરો રાજ્યસભા ના જવાબ માં સામે આવ્યો છે. કેન્દ્ર સરકાર ના કલ્ચર અને ટુરિઝમ મંત્રાલય દ્વારા દેશ ના પવિત્ર મંદિરો માં સાંસ્કૃતિક પ્રવૃત્તિ માટે ખાસ પ્રકાર ની કરોડો રૂપિયા ની આર્થિક ગ્રાન્ટ આપવા માં આવે છે ત્યારે ગુજરાત ના તીર્થસ્થાનો એક પણ રૂપિયો ફળવાયો નથી. કેન્દ્ર સરકાર ના મંત્રી ગજેન્દ્રસિંહ શેખાવત દ્વારા રાજ્યસભા ના એક સવાલ ના જવાબ માં જણાવે છે કે છેલ્લા ૫ વર્ષ માં ૬ રાજ્ય ના માત્ર ૧૨ જ મંદિરો ને આ લાભ મળ્યા છે. ગુજરાત પવિત્ર યાત્રાધામ બોર્ડ છેલ્લે ૩૪૮ જેટલા તીર્થસ્થાનો ગુજરાત માં આવેલ છે તેમાં થી એક પણ તીર્થસ્થાન આ યોજના માં સહાય મળેલ નથી. ગુજરાત રાજ્ય માં સોમનાથ, દ્વારકા જેવા મોટા

તીર્થસ્થાનો, અંબાજી અને પાવાગઢ જેવા શક્તિપીઠો હોવા છતાં આ યોજના ની સહાય મળેલ નથી. કેન્દ્ર ના કલ્ચર અને ટુરિઝમ મંત્રાલય દ્વારા "કેલેક્ટર ટ્રેડિંગ ટુજેજીજીકેઈઈ" ના હેડ છેલ્લે ૧૨ મંદિરો ને ૯,૨૩૦,૬૪૯ રૂપિયા ફળવાયા છે. આ યોજના માં ઉત્તરપ્રદેશ, ઉત્તરાખંડ, હિમાચલપ્રદેશ, મહારાષ્ટ્ર, જમ્મુ - કાશ્મીર અને હરિયાણા ના ૧૨ મંદિરો ને લાભ મળે છે, જ્યારે ૨૦ થી વધુ રાજ્યો ના તીર્થસ્થાનો ને આ યોજના ની સહાય નથી મળતી. આ યોજના હેઠળ ઈન્ડોર-આઉટડોર રોજબરોજ અને તહેવારોમાં લોક કલાકારો ને તીર્થસ્થાનો માં સ્થાનિક રોજગારી મળી શકે છે પણ ગુજરાત ના લોકો આ લાભ થી વંચિત રહ્યા છે. ૧૨ મંદિરો માં ૫૪ લાખ થી ૯૦ લાખ સુધી ની સહાય મળેલ છે ત્યારે ગુજરાત ના મંદિરો ને એક રૂપિયો પણ ફલવાયો નથી. ભાજપા સરકાર ધર્મ ના નામે રાજનીતિ કરે, મત મેળવવા ના પ્રયાસ કરે પણ જ્યારે

"BEST SINGER OF THE CITY 2024"

શ્રી સાર્વજનિક ગણેશોત્સવ સમિતિ, ગાંધીનગર ધ્વારા ઉજવાતો ગણેશોત્સવ જે ગાંધીનગરનો સાચા શબ્દોમાં લોકોત્સવ બનીને પાટનગરની સ્થાપનાકાળથી ઉજવાય છે. જે આ વખતે ૫૫મ વર્ષ ઉજવવા જઈ રહ્યું છે. જેમાં વિવિધ કાર્યક્રમોના ભાગરૂપે 'બેસ્ટ સીંગર ઓફ ધી સીટી - ૨૦૨૪' ગાયન સ્પર્ધાના લોકપ્રિય કાર્યક્રમનું આયોજન કરેલ છે. કાર્યક્રમની વધુ વિગત આપતા અધ્યક્ષશ્રી નિશિત વ્યાસે જણાવ્યું કે તા. ૦૭/૦૮/૨૦૨૪ થી તા. ૧૩/૦૮/૨૦૨૪ દરમિયાન આ કાર્યક્રમ સેક્ટર-૨૨ રંગમંચ, ગાંધીનગર ખાતે યોજવામાં આવશે. શહેરના સંગીત રસીકોને માન આપી આ સ્પર્ધા મ્યુઝિક ટ્રેક / કેરીઓકે આયોજીત કરવાનું નક્કી કરેલ છે.

જેમાં વિશાળ સંખ્યામાં ભાગ લઈને કાર્યક્રમને સફળ બનાવવા પ્રોગ્રામ કોર્ડીનેટર શ્રી ભરતભાઈ ગજજર (સ્મિત મ્યુઝિક) મો. ૯૬૬૨૦૨૩૧૩૫ એ સંયુક્ત અનુરોધ કર્યો છે. સ્પર્ધા માટેનું પ્રવેશપત્ર નીચેના સ્થળેથી વહેલા તે પહેલા ધોરણ મેળવીને પાછળ તેજ સ્થળે તા. ૨૦/૦૮/૨૦૨૪ સુધીમાં સંપૂર્ણ વિગત ભરીને પરત કરવું. આ સ્પર્ધા ઉપર જણાવ્યા મુજબની વ્યજ્યમાં આયોજન કરવામાં આવેલ છે.



સ્કૂલમાં વિશ્વ સિંહ દિવસની ઉજવણી કરવામાં આવી. કાર્યક્રમના ઈન્ચાર્જ શ્રી ભાવેશભાઈ રાવલે સિંહના સ્વભાવ અને પ્રભાવ વિશે ખૂબ જ ઊંડાણથી વિદ્યાર્થીઓને સમજાવ્યું. સ્કૂલના વિદ્યાર્થીઓ રેલી સ્વરૂપે નીકળીને સમાજને પણ સિંહ દિવસની ઉજવણીનો સંદેશો આપ્યો. વિદ્યાર્થીઓ સિંહના મહોરા સાથે રેલીમાં હાજર રહ્યા. તેઓ આ મહોરા સાથે ઘેર જઈને સેલ્ફી સોશિયલ મીડિયા પર પ્રસારિત કરશે. આતકે શિક્ષકોનો પણ સહકાર પ્રાપ્ત થયો.